		MARC corrigé

Vrai faux

1) Vrai (la seule différence entre prama et pramv, c’est la variation de stock). 
2) Faux (on l’utilise qu’en fin d’année, pour ajuster la valeur du stock). 
3) Vrai (chiffre d’affaire brut – déductions accordées = chiffre d’affaire net)
4) Vrai
5) Faux (c’est escomptes accordés ou obtenus qui est utilisé, à l’exploitation)
6) Vrai
7) Vrai
8) Vrai (en vrai c’est une charge, donc on devrait le mettre côté charge ; toutefois son numéro dans le plan comptable le range avec les ventes de marchandises, côté produits)
9) Vrai
10) Faux (ça dépend du secteur d’activité… ceux qui font de l’achat vente de marchandise oui, les autres, par exemple les sociétés de service, n’ont pas deux degrés). 

Théorie 

Le calcul des marchandises permet de déterminer si l’activité d’achat et de vente de marchandise rapporte de l’argent à l’entreprise.
Lorsqu’on achète de la marchandise, elle nous coûte au final un prix différent que le prix catalogue (appelé prix brut). Les frais d’achat et les déductions obtenues doivent être prises en compte. On trouve ainsi le PRAMA. 
Si l’on regarde du côté des rentrée d’argents, le prix catalogue auquel nous facturons ne corresponds pas au prix encaissé Il faut prendre en compte les déductions accordées

Journalisation en cours d’exercice
	N°
	Débit
	Crédit
	Libellé
	Débit
	Crédit

	1
	Achats de marchandises
	-
	
	400.-
	-

	
	Frais d’achats
	
	
	50.-
	

	
	-
	Créanciers
	
	-
	450.-

	2
	-
	Ventes de marchandises
	
	-
	650.-

	
	Rabais et remises accordées
	-
	
	50.-
	-

	
	Débiteurs
	-
	
	600.-
	-

	3
	Créanciers
	-
	
	450.-
	-

	
	-
	Escomptes obtenus
	450 x 4%
	-
	18.-

	
	-
	Liquidités
	
	-
	432.-

	4
	Rabais et remises accordées
	Débiteurs
	650 x 10%
	65.-
	65.-

	5
	-
	Débiteurs
	600-65
	535.-
	535.-

	
	Poste
	-
	
	518.95
	

	
	Escomptes accordés
	-
	535 x 3%
	16.05
	

	6
	Frais d’achats
	Caisse
	
	500.-
	500.-

	7
	-
	Débiteurs
	
	-
	56'000.-

	
	Rabais accordés
	
	56'000 x 10%
	5'600.-
	-

	
	Escomptes accordés
	-
	50'400.- x 5%
	2'520.-
	-

	
	Banque
	-
	
	47'880.-
	-

	
Ecritures de clôture

	N°
	Débit
	Crédit
	Libellé
	Débit
	Crédit

	1
	-
	-
	Rien à comptabiliser
	-
	-

	2
	Variation de stock
	Stock de marchandise
	
	45'000.-
	45'000.-

	3
	CCA
	Achats de marchandise
	
	34'000.-
	34'000.-




	Compte de résultat  de l’année 201n – exercice 1 (MARC)

	Achats marchandise
./. RR obtenus
Frais d’achats
PRAMA
./. var. stock
PRAMV
MB
	900'000.-
(45'000.-)
2'000.-
857'000.-
(180'000.-)
677’000.-
463'000.-
	Ventes de marchandises
./. RR accordés



CAN
	1'200'000.-
(60'000.-)



1'140'000.-

	Salaires (10'000.- x 12)
ACE
Bénéfice Net
	120'000.-
105'000.-
238'045.-
	MB
Produits financiers
	463'000.-
45.-

	Charges d’immeubles
Bénéfice Net d’entreprise
	15'000.-
283'045.-
	Bénéfice Net
Produits d’immeuble
	238'045.-
60'000.-



	Compte de résultat  de l’année 201n – exercice 2 (MARC)

	Achats marchandise (100%)
./. Rabais obtenus ./. (5%)
Frais d’achats (10%)
PRAMA (105% des ach. M.)
var. stock
PRAMV
MB
	114'285.70
./. 5'714.30
11'428.60
120'000.-
30'000.-
150'000.-
78'571.45
	Ventes de marchandises




CAN
	228'571.45




228'571.45

	ACE
Bénéfice Net d’entreprise
	70’000.-
8'571.45
	MB
	78'571.45



La clé pour résoudre le deuxième cas est de voir que la variation de stock correspond à CHF 30'000, c’est à dire 20% du PRAMV. 

On trouve le PRAMV, puis le PRAMA, puis on remonte aux achats marchandises, puis les ventes marchandises (le double des achats), puis la marge brute et le bénéfice net. 

Mais c’était tordu c’est vrai !  à bientôt pour de nouvelles aventures ;)  
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